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１．開 会 時 間             ９ 時   ３０ 分 

 

２．閉 会 時 間           １１ 時   ５５ 分 

 

３．教 育 長 名       府  川  陽  一 

 

４．署 名 委 員       山 内  み ど り 

 

５．教育長及び委員 

 

議席番号 出欠席 職名 氏  名 

１  教育長 府川 陽一 

２  
教育委員 

教育長職務代理者 
原  道子 

３     教育委員 吉田 美佳子 

４  教育委員 岡野 敏彦 

５  教育委員 山内 みどり 

 

 

６．出席者氏名      教育部長  志賀道郎 

             教育総務課長  小笠原純二 

生涯学習課長  小島孝紀 

             教育総務課教育総務班長   竹本直昭 

             教育総務課教育総務班副主幹 生井幸子 

教育総務課指導班長   寺口瑞紀 

教育総務課指導班主幹  永井貴幸 

教育総務課指導班主幹  境野朋美 

 

 

７．傍 聴 者      0名 

 

８．調 製 者            教育総務課教育総務班副主幹 生井幸子
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平成３０年度９月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成３０年９月２８日（金） 

午前９時３０分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

    

１．１．１．１．開会宣言開会宣言開会宣言開会宣言    

（教育長） 平成３０年度９月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

２．２．２．２．署名委員の署名委員の署名委員の署名委員の指名指名指名指名    

山内委員を指名する。 

 

 

３．３．３．３．教育長事務報告教育長事務報告教育長事務報告教育長事務報告    

（教育長）  ９月教育長事務報告を資料に基づいて行う。 

（教育部長）９月政策会議報告、平成 30年第 3回二宮町議会報告を資料に基づいて行う。 

（各課長）  各課の事業報告・事業予定について資料に基づいて説明する。 

 

○（原委員） 教育長事務報告の中で、子どもチャレンジ教室出前講座の報告とともに、コミュ

ニティ・スクールの仕組みを活かした、地域の力の活用のお話がありました。コミュニティ・

スクールをはじめ、地域の様々な協力者やボランティアの皆さんに対して、謝礼や協力金につ

いての検討をお願いします。 

 ○（教育長） 次年度にむけて、検討を進めています。また、今後、コミュニティ・スクールと

既に生涯学習課で実施している各種事業との連携を検討しています。 

 ○（教育部長） コミュニティ・スクールの枠組みで実施していく部分、放課後子ども教室など

に協力いただく部分の整理をして参ります。 

 ○（原委員） お渡しする範囲や予算設定が難しいとは思いますが、町としての姿勢が見えるよ

うな取り組みが必要ではないでしょうか。 

○（教育長） 教育委員会議の議事録についてですが、迅速な公開と職員の負担軽減を図るため、

今後の会議の議事録については、付議事項については詳細に記録し、報告等の事項については

要旨とさせていただきたいと考えています。 

○（吉田委員） 議事録にすべての発言内容を詳細に記録するのは困難です。他の自治体と比べ

ても二宮町はとてもよく出来ていますので、引き続き改善しながら要旨要点をわかりやすくま

とめていただきたいと思います。 

○（山内委員） 議事録については、これまでも難しさがあったと思います。議事録作成は大き

な労力が必要ですので、発言者、事務局双方で確認しながら作成していく工夫が出来ればと思



2 

 

います。  

○（岡野委員） 議事録については、事務局で起こされた議事録を私たち教育委員がチェックす

る方式ではなく、事務局で起こしてくださった議事録を元に発言者が責任を持って作り上げて

いく方式がいいと思います。「会議体に参加した者全員で作り上げていく」という発想で進め

ていけると良いのではないでしょうか。 

○（原委員） 作業として効率的に進めていけると良いと思います。私も、自身の発言の意図、

主旨について、一段と意識をもって取り組みたいと思います。 

 ○（山内委員） 子どもチャレンジ教室ですが、学校授業の一環で行ったのでしょうか。 

○（生涯学習課長） クラブ活動の一環として、同校の科学クラブに所属する児童が参加しまし

た。 

 ○（教育長） 教室のスタッフとして、１０人以上の方に関わっていただきました。 

 ○（山内委員） 地域の皆さんが、学校に行きやすい、教育活動に協力しやすい仕組みづくりが

進み、教育活動の充実と教員の負担軽減に繋がると良いと思いました。先日、ゆめクラブの芸

能大会に参加しました。そのエネルギーとパワーと豊かな経験を通してお持ちのノウハウ。こ

ういった力を活かしていけるような環境づくりが出来ればと思います。 

 ○（教育長） 今回は、生涯学習課職員により行事のコーディネートが行われましたが、今後は

社会教育委員の皆さんにもご協力いただきたいと考えています。 

 ○（教育部長） 地域の方が学校に行きやすい環境づくりの一環として、かつて各小学校に整備

したコミュニティルームの活用をはじめとしたハード面の整備も進めていきます。 

 ○（原委員） 小中一貫教育の授業公開ですが、教職員向けにはどのように情報が示されていま

すか。また、教育委員は授業を見に行くことが出来ますか。 

 ○（境野指導主事） 公開授業の内容や参加予定者については一覧表を５校の教職員全体で作り

取りまとめています。また、授業の略案や参観シートを準備し、参観した教員が感想を提出す

るようにしています。 

○（教育総務課長） 教育委員の皆様の参観については、各校の学校へ行こう週間の期間中にご

覧いただければと思います。公開授業の一覧表については、来週早々に電子メールで送信させ

ていただきます。 

○（原委員） この取り組みの終了後、差支えなければ、略案や参観シートを見せていただけれ

ばと思います。 

○（岡野委員） コミュニティ・スクールと関連しますが、ＰＴＡで行っている「こどもＳＯＳ

のいえ」事業について、地域による見守りの仕組みと連携できるでしょうか。 

○（教育長） 学校長に対して声掛けを行いたいと思いますが、各ＰＴＡ代表の方が各協議会の

中でご提案いただき、各協議会で合意形成をお願いしたいと考えています。 

○（岡野委員） 各校でそれぞれの考え方もあると思いますが、町全体としての大きな方針、方

向性を示していただけると、保護者同士だけでなく、地域の方との協働活動も進めやすくなる

と思います。 

○（吉田委員） 地区の防災訓練への中学生参加についてもそうですが、日頃から子どもたちと

繋がりがあると、地域行事などへの参加も増えるでしょう。一方で、子どもと保護者、地域の
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方が集まる機会が減っています。町として、コミュニティ・スクールの取り組みを進めていく

中で、そのような現状を確認していただき、必要に応じて対応をお願いします。 

○（教育長） 議会でも発言しましたが、保護者の多忙化が進む中で、ＰＴＡ活動についても、

地域の方やシニア世代が、ＰＴＡ活動をフォローしていただくようになれば良いと考えていま

す。 

○（岡野委員） ＰＴＡ活動の目的や趣旨について、改めて考える時期を迎えているのかもしれ

ません。特効薬が無い状況でもありますので、一度基本に立ち返って、様々な課題があります

が、まずは地域の方と連携した取り組みを、細く長く進めていければと思います。 

○（教育長） いただいたご意見については、来週の校長会などで、各校と情報を共有し、意識

の共有化を進めたいと思います。学校側の意識や受け止め方も変えていく必要があると考えて

います。 

○（原委員） ＰＴＡ活動については、保護者の多忙化が進んでいる現在では、押し付けられ感

が強まっているようです。保護者自身が楽しんで取り組めると良いのですが。 

○（山内委員） 見守り重点日ですが、町民へのＰＲをしっかりとお願いしたいと思います。地

域にお住まいの方だけではなく、地域で働く方、事業者などにも意識していただけると良いと

思います。６月に実施した一斉引取り訓練は、地域の事業者は把握していなかったようです。

「こどもＳＯＳのいえ」ではありませんが、子ども達が助けを求める先として、地域で働いて

いる方々は大切な存在です。まずは、この見守り重点日について、様々な手法を用いての周知

を実施していただきたいです。 

○（教育総務課長） 町の安全安心まちづくり推進協議会で、警察をはじめとする関係機関とと

もに、商工会関係者などにも取り組みをお伝えしています。また、当日は防災無線での放送も

予定していますが、他の手法についても検討いたします。 

○（山内委員） 今後、コミュニティ・スクールを進める中で、地域で働く方々と繋がりを持つ

ことも大切だと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

 

４．４．４．４．付議事項付議事項付議事項付議事項    

（１）議案第１０号（１）議案第１０号（１）議案第１０号（１）議案第１０号    二宮町二宮町二宮町二宮町生涯学習センターラディアンＩＴ生涯学習センターラディアンＩＴ生涯学習センターラディアンＩＴ生涯学習センターラディアンＩＴコーナー設置及び管理運営規則をコーナー設置及び管理運営規則をコーナー設置及び管理運営規則をコーナー設置及び管理運営規則を

廃止する規則について廃止する規則について廃止する規則について廃止する規則について    

（生涯学習課長） 二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナー設置及び管理運営規則を廃

止する規則について、資料に基づいて説明。 

 

○（教育長） 廃止理由を説明してください。 

○（生涯学習課長） ＩＴコーナー設置目的が達成されたこと、ラディアン内で公衆無線ＬＡＮ

設備が稼働することに伴うものです。 

 

（教育長）委員に、議案第１０号について諮る。 

委員全員賛成により、議案第１０号は承認される。 
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５．５．５．５．報告・協議事項報告・協議事項報告・協議事項報告・協議事項    

（１）（１）（１）（１）二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について    

（教育総務課長） 二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について、資料に基づいて前月提

案内容からの変更点を中心に説明。 

 

○（教育長） 多くの意見をいただき、より良い報告書を作成できました。外部評価委員の意見

をいただき、来月の教育委員会議にお諮りします。 

 

（２）（２）（２）（２）その他その他その他その他    

――――    次回教育委員会予定次回教育委員会予定次回教育委員会予定次回教育委員会予定    ――――    

（教育総務班長） 次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

――――    その他その他その他その他    ――――    

（教育総務班長） 文部科学省発出文書「児童生徒の携行品に係る配慮について」について説明。 

 

（教育部長） 町職員の時間外勤務手当に関する報道と、教育部の状況について説明。 

 

――――    ご挨拶ご挨拶ご挨拶ご挨拶    ――――    

吉田美佳子委員より委員退任のご挨拶をいただいた。 

 

 

６．６．６．６．閉会宣言閉会宣言閉会宣言閉会宣言    

（教育長） 平成３０年度９月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

 

午前１１時５５分 終了 


